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кількості шкідників у лісах. Крім того, відбудова країни потребуватиме значної 

кількості природних ресурсів. Також є ризик невиконання Україною вже 

поставлених кліматичних цілей, адже війна – це внесок у зміну клімату, а 

відновлення країни неминуче буде супроводжуватись значними викидами 

парникових газів. Також важливо, щоб план відновлення України включав 

заходи з відновлення та збереження екосистем, а до планів із відбудови 

населених пунктів включати природорієнтовані рішення та заходи з адаптації 

до зміни клімату. 
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МОДЕРН ЯК ПРОЄКЦІЯ СУПЕРЕЧНОСТЕЙ ЕПОХИ ПРОСВІТНИЦТВА 

Модерн – це епоха, яка змінила Західний світ, поставши новим символом; 

епоха, яка засвідчила виклики початку ХХ століття; епоха, яка трансформувала 

суспільство і людину. Людство досягло значущих досягнень завдяки своєму 

розумовому потенціалу, креативності та бажанню змінювати світ. Модерн став 

періодом позитивних трансформацій, великих досягнень та розчарувань. 

майбутніх поколінь. 

Гуманізм як філософський напрям, який відзначається підвищеним 

інтересом до людської індивідуальності та культури, дозволив мислителям 

відстоювати цінність людини, її права та можливості щодо самовдосконалення 

шляхом освіти та розвитку. Ідея особистого розвитку та волі людини в Модерні 

набуває особливої величі. 

Індивідуалізм в історичному контексті Модерну стає основною 

характеристикою. Індивідуалізм підкреслював, що кожна людина є унікальною 

та має право на власну ідентичність та свободу вибору. Індивідуальність як 

основа для громадянських прав та свобод. 

Соціальні та культурні зміни, які відбулися, вплинули на роль та свободу 

людини. Цей період індустріалізації, що призвело до зміни соціальних структур 

і розвитку масового суспільства. Люди отримали нові можливості для освіти та 

працевлаштування, але водночас виникли нові виклики в сфері праці та 

трудових прав. Ці зміни також вплинули на культурні норми, в тому числі на 

релігійні та моральні погляди. Спрощення віросповідання та зростання 

секуляризації в суспільстві змінили ставлення людини до релігії та моралі.  
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Усі ці фактори разом створили новий підхід до ролі людини в історичних 

умовах Модерну, де індивідуальна свобода та права отримали велике значення, 

ідеї гуманізму підкреслили гідність кожної людини, де суспільство переживало 

інтенсивні соціальні та культурні зміни, які вплинули на сприйняття світу та 

роль індивіда в ньому. Ця епоха визначалася підвищеною увагою до розвитку 

особистості та її можливостей. 
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ФІЛОСОФІЯ ЯК СИСТЕМА ЗНАНЬ: МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Філософія – це система знань, яка спрямована на осмислення і вирішення 

основних питань життєдіяльності та життєтворчості людини та суспільства. 

Одним із чинників реалізації філософії є вплив на життя людини, що сприяє 

формуванню формувати життєвої позиції та розвитку критичного мислення. 

Метафора античного філософа Сократа – «Пізнання самого себе» не втратила 

своєї актуальності й у сучасному світі, сповненому суперечностей та ризиків, 

що дозволяє розв’язувати життєві кризи та створює нові можливості для 

розвитку особистості. Безперечною ознакою філософії, що не залежить від 

історичної епохи, є можливість осмислення глибинних проблем поряд з 

очевидними фактами. Головне питання філософії – це проблема буття (М, 

Гайдеґґер). 

Зазначимо основні шляхи реалізації та філософського знання для сучасної 

спільноти: 

1. Світоглядна орієнтація: філософія допомагає формувати світогляд і 

переконання людини, визначаючи її спосіб сприйняття навколишнього світу та 

інших людей. 

2. Етичні норми: філософія вивчає етику і мораль, що допомагає людям 

визначати, які цінності є важливими в їхньому житті і як діяти в етично 

складних ситуаціях. 

3. Розвиток критичного мислення: філософія вчить аналізувати та 

критично оцінювати ідеї, аргументи та докази, що сприяє розвитку критичного 

мислення та логічного мислення. 

4. Самовдосконалення: філософський роздум спонукає людей до 

самопізнання і самовдосконалення, допомагаючи їм розуміти власні слабкі і 

сильні сторони. 

5. Розвиток толерантності: філософські дискусії вчать поваги до різних 

поглядів і культур, сприяючи розвитку толерантності і співпраці. 

6. Сприяння творчості: філософія надихає на створення нових ідей та 

концепцій, що впливає на розвиток мистецтва, науки та технологій. 
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